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A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Nőnevelésünk érdeké­
ben.

A magyar kultúra egy felette fon­
tos intézménye érdekében emelte fel 
zászb ját a „Bars“ folyó évi 22-ik szánta, 
midőn e város és vidéke figyelmét egy 
felállítandó polgárt leányiskola 
létesítésére liivta fel.

Egy oly intelligens közönséggel 
bíró város, mint Léva, mely egy messze 
kiterjedő vidék ipari és kereskedelmi 
központja, méltán jogot tarthat arra, 
hog\ vidéke szellemi központjává 
is lépvén. Főgimnáziuma, tanitóképez- 
déje gondoskodnak róla, hogy azok is 
kielégíthessék tudományszomjukat, kik 
a tudományos pályák felé törekednek, 
ámde ez intézetek csak a fiuk kiké- 
peztetéséről gondoskodnak, mig a leány­
növendékek magasabb, vagy legalább 
a mai táisadalmi viszonyoknak meg­
felelő kiképeztetéséről egyáltalában gon­
dosig dva nincs.

A leányok nevelésére általában 
kevés gond van fordítva hazánkban s 
csak alig pár éve anna , hogy elég 
van téve azon szülők igényének, kik 
leányaiknak az elemi ismereteket túl­
haladó nevelést óhajtanak adni. Ha 
ezzel szemben figyelembe veszszük a 
férfiak kiképeztetésére szolgáló magasabb 
tanintézetek számát, azok magas szín­
vonalát, önként felmerül a kérdés, 
szabad-e, jogos-e leányaink nevelését 
a jövőben is annyi közönynyel néz­
nünk ?!

Ma már minden müveit embernek 
be kell látnia, hogy a nő kedélyileg, 
értelmileg oly müveit legyen, mint 
férje, mert a mai kor müveit férfia 
csak oly müveit nő körében találhatja 
fel boldogságát, fáradalmai után csak 
oly müveit nő társaságában találhat 
nyugalmat, ki férjéhez fel tud emel­
kedni. ki örömét, bánatát meg tudja 
osztani, érteni.

A m gyár nő eszménye oly fen­

ségesen lebeg előttünk, hogy durván 
sértenénk meg ős anyáink emlékét, ha 
nem gondoskodnánk arról, hogy a roha­
mosan haladó művelődés áldásait nőink 
is élvezhessék, mert. kell, hogy a ma­
gyar nő műveltség tekintetében se ’ 
maradjon a már müveit nemzetek női 
mögött, mert kell, hogy a magyar nő, 
a magyar anya a jövőben is büszke­
ségünk legyen.

A közelmúlt években azonban 
csak egyes kiválóak részére voltak 
nyitva a nevelő-intézetek, mert több­
nyire magánosok kezében voltak az 
intézetek kik dúsan fizettették meg azt 
az alamizsnát, mely ma már közös 
kincse szegénynek, gazdagnak, mert 
hisz kincs a tudomány, kincs a lélek 
műveltsége.

Az utóbbi két évtized alatt maga 
az állam vette kezébe a leányok ma­
gasabb kiképeztetésének ügyét, s tete­
mes áldozatokkal emelte egymás után 
a polgári leányiskolákat, mint 
az elemi iskolák felett álló magasabb 
leányne velő-intézeteket.

E nem éppen találó czim után 
méltán kérdheti a szives olvasó, ki ez 
iskola szervezetével még nem ismerős, 
hogy hát tulajdonképen mi is az a 
polgári leányiskola?

Sokan a nagyon is demokratikus 
’ hangzású czim után rém sok bizalom­

mal voltak a polgári leányiskolák 
irányában, de hát a czim még nem 
teszi az iskolát s iskolánk inkább a 

i polgári fiúiskolákkal való rokon­
ságából kapta cziinét, mely erre inkább 
ráillik, mint a leányiskolára.

Talán jobb sziliben mutathatom 
be iskolánkat, ha megkísérlem annak 
czélját röviden vázolni.

A polgári leányiskolának, mint az 
elemi népiskola felett, álló magasabb 
leányiskolának czélja nőinknek oly 
társadalmi műveltséget nyújtani, mely 
mai társadalmi viszonyaink között el­
engedhettem de más részt nyújtja azon 

ismereteket, melyre a nőnek, mint fele-V |
ségnek, háziasszonynak szüksége van. i 
De a polgári leányiskola előkészítő, 
tovább képző iskola is egyszersmind 
azon nők részére, kik ez utón szerzett 
ismereteik alapján kívánják jövőjüket 
biztosítani, mert mig egyrészt a négy 
osztály elvégzése a női hivatás betöl­
tésére képesiti nőinket, másrészt, utat 
nyit azok részére, kik a tanitónőkép- 
zőkben. a női kereskedelmi szaktanfo­
lyamokban — a nők részére újabban 
nyitott kereskedői pályán — kívánják 
folytatni tanulmányaikat, vagy postai, 
távirdai alkalmazottak óhajtanak alkal­
maztatni. szóval a polgári leányiskola 
a felsőbb leányiskolák mellett az az 
intézet, mely az általános műveltség 
nyújtása mellett, egyszersmind képe­
siti. vagy előkésziti nőinket mindazon 
pályákra, melyek a nők számára nyitva 
állanak.

Ilyen az az intézet tehát, mely­
nek érdekében a „Bars“ szót emelt, 
mely intézet megvalósitása minden mű­
velt ember pártolására méltán számít­
hat s melyre Léva város intelligens 
közönsége jogot formálhat, mert ez az 
intézet itt. nemcsak közművelődési té­
nyező, de a magyar hazafias kultúra 
egyik hatalmas támasza, terjesztője is 
lesz azon földrajzi helyzetnél fogva, 
mely helyzet kiválóan fontos helyet 
jelöl ki Lévának a magyar közműve­
lődés terjesztésére.

Városházunk.
A téli hónapok alatt e hírlap hasáb­

jain egy czikksorozat jelent meg, mely első 
sorban a városi hatósági szervezet hiányai­
val foglalkozik ; majd rámutat a város fejlő­
désére zs-bba<ztólag ható némely ténykörül­
ményre s végül nagy szorgalom és sok 
t miLiuányra valló összeál'iiásban egy ható­
sági szervezet-tervezetet közöl, mely hivatva 
lenne hosszú időre keretét képezni városi 
hatóságunk belső szervezetének s mely a 

fejlődő kor magasabb igényeinek is meg­
felelne.

Kétségtelen és abban mindnyájan egyet­
értünk, hogy városi hatóságunk szerveze­
tét rekonstruálnunk kell, hacsak városunk 
fejlődését megakasztani nem kivánjuk, a 
mi pedig egyenlő volna: lemondani városunk 
kecsegtető jövőjéről.

A közölt tervezetet tehát tanácskozás 
alapjául elfogadhatjuk, — abból azt, a mi 
még ez idő szerint fölösleges, kihagyhatjuk, 
módosíthatjuk s az esetleges hiányokat, pó­
tolhatjuk.

Kétségtelen azonban az is, hogy bármi­
nemű fejlödöttebb hatósági szervezet meg­
alkotása és életbeléptetése igen nagy aka­
dályba ütközik abban, hogy városházunk 
helyiségei a jelenleginél nagyobb apparátust 
befogadni nem képesek, — sőt a jelenlegi 
személyzet is már oly összezsúfolva kény­
telen működni, hogy a tevékenységben egy­
mást inkább akadályozza, mint elősegíti. — 
Mielőtt tehát a szervezéshez hozzáfognánk 
s illetve azt életbeléptetnénk, mindenek­
előtt hivatalos helyiségekről kell gondoskod­
nunk, nehogy a gépezet megakadjon.

A jelenlegi városház- és melléképü­
leteinek kellő átalakítása által — igaz — 
talán rövid időre, a legégetőbb szükségleten 
segíteni lehetne, mert kombináczióba lehetne 
venni esetleg egyes bérhelyiségeket is, a 
hol egyik-másik hivatalt elhelyezni lehetne, 
— ez azonban csak ideig óráig segítene a 
bajon s e mellett oly költséges volna, hogy 
ha figyelembe veszszük az ezen esetben 
megszűnendő bérösszegeket, — úgy ez 
volna a kérdés legköltségesebb s e mellett 
legkevésbbé kielégítő megoldása.

Az uj városház kiépítését, illetőleg 
legalább egy szárnynyal leendő kiegészíté­
sét tehát már hosszabb ideig el nem mulaszt­
hatjuk, — sőt ennek létesitéseig a végleges 
hatósági szervezet megalkotásáról is le kell 
mondanunk s a mit a legközelebbi tisztuji- 
tás alkalmából e tekintetben tehetünk, csak 
annyiból ál hat, hogy a legszükségesebb 
keretet, a szervezetnek gerinezét, akként 
állítsuk össze, uíely alkalmas legyen a fej-
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Szivek tavasza.
— iáin. —

A tavasz harsonája szólalt meg a ha­
táron. \ idám, ifjú élet kelt a lombosodó 
érdi, mélyén. A hó a napsugarak tavaszi csók­
jának heve alatt régen elolvadt, mohón be­
itta a szomjas föld. A hó helyén buja pá­
zsit sarjadott. Csak a kopár begyek tetején 
raőJogott még némi hómaradvány az enyhe 
verőiényben. A fák rügyei pattogni kezdtek. 
A lombosodé tölgy alatt terítve volt még 
a (zaraz avar, de már itt-ott kékszemü 
ibolya emelgette fejecskéjét Büszkén, dél­
cegen himbálta magát a hóvirág. Gondos 
hgyc.f-miuel liimezé ki magát a rét, a mező.

Valami csodálatos illat, fény, melegség 
aradt szét az egész tájon, mely’ elandalitá 
a lelket. A virágkereső méh már ziimmö- 
getve kaczc'rkodott a mézzel teljes virág- 
kehély előtt. Fenn az ágak közt madárdal 
hangzott vidáman, mintha csak a megérke­
zett tavaszt óhajtaná üdvözölni.

Árny és fény szivet megragadó, kel­
lemes vegyülelben olvadt össze. Ezernyi­
ezer tarka pille szálldogált virágról-virágra. 
Könnyű szárnyacskáik aranyos liimpora 
csillogott, ragyogott a sugaras levegőben, 

irágos gyepszönyeg között vidáman csör­
gedezett tova a kristályvizü csermely. Ezüst 
ragyogásu habjaiban meg-meglibbenté szár­
nyait a könnyű parti fecske. Élet és élet 
mindenütt! Az apró fűszál vidáman töre­
kedett felfelé. A zsibongó élet megszállotta 

a tájat. Ifjú erőben érezte magát az ember 
és az állat.

Ragyogó, ifjú erő ! Tegnap hóteher 
alatt roskadozott a fiatal tölgy’ hajlékony’ 
sudara. Ma ifjú erő duzzasztja kizöldült 
tagjait. Ifjúság, élet mindenütt ! Az ifjúi 
kedv, a fiatal élet ragyogása zománezozta 
az egész tájat. Mert eljött a virág és dal­
fakasztó kikelet. Mert eljött az önfeledt if­
júság, melynek aranyos idejét olyan tündé- 
riessé te-zi az a méla álmodozás, mely az 
ifju szivek tulajdonsága. A kék ábrándok 
oczeánja zsong a szivek felett, mondja 
Heine. És mindez a kikelet, az ébredő 
élet teremtő müve.

De én ' szivemben az egykedvűség 
csöndes melaneclioliájával mentem ki az 
erdőre, mely zöld és üde volt. Balzsamos 
illat szállt a fenyvesekből lefelé a lombos 
erdőn által, melynek bimbói csak most kez­
dőnek fakadozni. A virágos ösvényen madár­
dal üdvözölt. Az ibolya mélán nézett rám 
kék szemoivel. De én nem láttam a virágot, 
nem hallottam a madárdalt. Nem láttam a 
szépet, mert nem tudtam örülni a termé­
szetnek. Mintha telkemből hiányzott volna 
valami és hiába kerestem, hogy mi. Talán 
szivet kerestem a fenyvesek közt. Talán 
egy ismeretlen virágot, mely boldogítani 
tudna azáltal, hogy megnyitja, kinyílásra 
készti szivemet az üde tavasz lekének.

Mert csak arra gondoltam, ha majd a 
sírban szemem és fülem földdel borítva lesz­
nek rémesen, nem fogom többé látni azt a 
nagy pompát, s nem fogom hallani a kike­
let nagy hangversenyét, azért a tavarz még­

is csak eljő, virágokat és dalt hoz, ép úgy, 
mint azelőtt és az én hiányomat, az én 
elmúlásomat nem fogja érezni senki. A ta­
vasz elfeledteti az élőkkel a ha’ottakat, 
mert az maga az élet, az ifjúság . . .

Ifju ető és múlandóság! Hidegen ráz­
kódtam össze erre a gondolatra. Hát én se 
volnék több, mint az ébredő napsugár, mely 
az alkonyi órákban nyomtalanul vész el az 
éji homályban ? Nem volnék több, mint a 
tavaszi harmat a virágkehelyben, mely nyo­
mot m m hagyva illan el ? Oh nem ! Nem 
akarom hinni. íme körültem ragyog min­
den. Még a kis bogár is örül az életosztó 
kikeletnek. Fáradt n dőltem a gyepre és 
hosszan, mélán elgondolkoztam.

Egyszerre mintha villamszikra ü ö’te 
vo'na meg minden idegemet. Akaratlanul a 
te édes neved jutott eszembe. A sok zava­
ros gondolat közepette úgy tűnt az elő, 
mint a zavaros patak felületére vetett vi- 

, rágszál. Egyszerre megnyitni éreztem szi­
vemet. A tavasz balzsamos lehellete járta 
keresztül lelketnet. Egy pillanat alatt csodás 
változás történt bensőmben. A szivek mo­
gorva téli álmát a világos kikelet illatos 
derűje váltotta feb

Tavasznak, dalnak, virágnak tudtam 
örülni már. Mert mégis csak szép az ifjú­
ság. Tudtam örülni érted. A fiatal lombok 
közül a te üde arezod ragyogott felém min­
denütt, a nyíló virágok között, mintha a 

j te szemeid mosolyogtak volna reám. Mert 
: ez volt a szivek tavasza, melynek sugara 

megütő szive.net is.
Ez volt a szivek tavasza, mely élni 

és szeretni megtanít. Felébredt a szivem is. 
Oh mily jól esett ebben a gondolatban élni. 
Talán a te szivedre is eljött a kikelet. Ta­
lán ütött a kikelet órája. Mert verőfényt, 
illatot, dalt láttam és hallottam mindenfelé. 

Láttam és hallottam, mert szivem meg­
nyílt a szivek tavaszának, viruló pompában 
állott a tavasz. Viruló kikelet zománcza 
aranyozta lelkemet. Virág támad a liópely- 
hekböl, lm a szív szerelni megtanul. Mert 
a szerelem a szivek tavasza, az ébredő élet. 
Nem rémiiett többé az elmúlás gondolata, 
mert tudtam, hogy a te szivedben nem 
mossa el emlékemet az idő.

Komoran jöttem s ittasan a sok édes 
gondolattól, a zsibongó élettől, vidáman 
indultam hazafelé. Szivemben hordoztam a 
kikeletet és boldog voltam. Egy óra, egy 

I pillanat minő változást idéz elő az cinber- 
' ben. Gerle búgott szerelmesen a párjának. 
! Méhecske szerelmes dalt zsongott a nyila­

dozó bimbónak.
A merre mentem, ifjúság, élet mosoly­

gott felém. Mert eljött a tavasz, a virág­
fakasztó tavasz. Szivemben egész megvál­
tozva érez'em magam. Lelkemen keresztül 
édes dalszó zendült. Mindenünnen moso­
lyogtak mám a virágok. Mert felébredt a 
szivem, a tavasz, a szerelem szózatára.

ICarviwS.
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Csalódás dalaiból.
Nem tcéi ted fáj a szivem ; 
Nem teérted bús a lelkem. 
Én hibáztam, hogy tebcn.icd 
Esziucnyképemet kerestem*

szive.net


lödésre ; — kevés, de jobban do'ált, munka 
biró, dolgozni tudó és akaró egyénekkel 
töltsük be az egyes állasokat, a kik addig 
is, mig a végleges szervezet — a hely isé- 

Fgek látositésj után, életbe léptethető lesz, az 
önkormányzati működést és az ail. ini ad- 
minisztráczió közvetítését ellátni képesek 
legyenek.

lójuk, hogy városházunk kiepi- 
kozólag egy szárny vonalra |erv 
n, — tehát egyidejűleg a ható­
ét fölölti tanácskozással ezen 
mint összefüggőt, megbeszélés

■hetim tenni s eldöntendő lesz : 
1 egy szárny kiépítésénél mara- 
előre, avagy oly vállalkozó után 

a ki az egész négyszöget — bi- 
ek során nyerendő haszonélvezeti 

_______ 'ben — kiépítené akként, hogy a 
j hivatalos helyiségeket a városi kö- 

;z*itség rendelkezésére bocsátan i.
Ezen utóbbi gondolat megvalósítása 

volna a legszerencsésebb, inért ezáltal vá­
rosunk, mint a Nyitrától Selmeczbanyáig és 
Esztergomtól Beszterczebányaig képezett 
négyszögben góczpoutot képező, rohamos 
fellendülésnek indult város hozzá mél.ó, 
díszes hatósági széképületet nyerhetne s 
ennek sikerülte esetén a város sem nagyobb 
kölcsönre nem szorulna, sem regale kőivé- i 
nyeit nem kény telenittetnék székhazába be- * 1 * I * * * S 
építeni.

Bármiként döntess* k is el azonban a 
kérdés, annyi kétségbevonhatlan, hogy úgy’ 
a szervezés, mint az építés immár égetővé 
vált s hogy mindkettőt nagyon rövid időn 
megoldani kell s e sorok czélju nem is volt 
egyéb, minthogy erre intéző férfiúink figyel­
mét ismételten felhívja.

N-y.

Barsvárnegye közig, bizottságának 
ülése.

Barsvármegye köz'gazgatási bizottsága 
folyó hó 10-én tartotta ülését Dombay \ ilmos 
alispán elnöklete alatt. — A folyo év má­
jus hóról beterjesztett alispán, jelentés sze­
rint a közmunka alapba 104 frt 15 kr., a 
betegápolási alapba 92 Irt 90 kr., a katoaa- 
beszállásolási pótadóra Z2 frt 20 kr folyt be.

A közegészség ügyet i.letöieg 
bejelenti az alispán, hogy a járási főszolga­
bírókhoz körrendeletét küldött az iránt, 
hogy járvány kitörése esetén oly házba, 
melyben betegségben szenvedő fekszik, ide­
gennek bemenni nem szabad, — és hogy 
ezen rendelet ellenőriztethessék hát ki ai al, 
a házra egy vörös lap alkalmazandó, melyre 
szembetűnő betűkkel e szó „j á r v á n y “ 
felírandó lesz.

Az állategészségügyet illető­
leg jelenti, hogy a száj- es körömfájás a 
múlt hó folyamán Nagy-Mánya, Baracska, 
Tild és Zsitfaujfaltt községekben megszűnt.

A kir. tan fel ügy elő jelentésé­

ben kiemeli, hogy báró Révay Sution Ömél­
tósága a Tajna Sári iskola czél'iaira 5'2 
hold legjobb minőségű földet ajándékozott, 
— Ondrejkovics János szentbenedeki espe­
res plébános pedig a peszéri iskolának folyó 
év május 6 án 200 frtot adott azon hozzá­
adással, — hogy a másik 200 frtot ez évi 
Szent Mihály napján fogja átadni ugyancsak 
a peszéri bitónak hason ó czélra.

Megemlíti, hogy a füssi rom. kath. 
iskolában a plébános és tanító urak a házi 
ipart meghonosították, — es most a lakos­
ság saját készitményü kalapokkal latja el 
magát a nyári napokban.

A fegyelem és rendtartást illetőleg, 
kivéve az ar.-maróthi állami elemi leányis­
kolát, kifogástalannak jelzi.

A m. k i r. pénzügyigazgat ó 
jelenti, hogy május hó folyamán egyenes 
adói au 54806 frt 88 kr, hadmentességi dij- 
bau 102 írt 57 kr folyt be.

Dr. B e n k ö Lajos megyei főorvos 
jelenti, hogy a közegészségi állapot az ar.- 
rnaró hí és oszlanyi jara-ban kedvező, — 
mig a verebélyi járásban az ott ura’gó 
roncsoló toroklob járvány miatt változatla­
nul kedvezőtlen volt.

Az oszlányi járásban gyógykezelés 
alatt állott tracliom abetegek szama május 
hóban nem változott. — Véleményezi, hogy 
az érkezendő arató munkások nevei a 
munkaadó által jegyzékbe foglaltassanak, 
és megérkezésük azonnal bejelentendő le­
gyen a szolgabirói hivatalnál, hogy meg- 
vizsgá hatók legyenek. — r. t.

Budapest. i8Si junius II én.
— A főváros házi ezred ;nek jubileuma. — Katonák 
lakomája. — Az omnibuszok sztrájkja. — Képvise’ö- 

iiázi ülések liaju ilban. —

Jubiláltak a héten a barminczket'es 
bakák. Nagy nap virradt a főváros liáziez- 
redére. Ha megünnepeljük valamely neveze­
tes esemény ötvenéves évfordu óját, annál 
inkább megünnepelhette a 32. gyalogezred 
százötvenéves fönnállásának emlékünnepét. 
Egy impozáns nagyszerű ünnepély folyt le 
vasárnap, melyet, a ki látott, soha el nem 
felejt. Kora reggeltől késő estig emelkedett 
hangulatban ünnepeltek a katonák és pol­
gárok. A közönség zajos éljenzéssel tünte­
tett a jubiláló ezred mellett, melyei az 
egész bizalommal viszonzott.

Már jókor reggel hatalmas néptömeg 
verődött össze az üllői úti kaszárnya előtt, 
várván az ezredet, mely a töidiszitett ud­
varon gyülekezett. Guggenberg ezredes elö- 
lmzatta az ezred zászlaját, mely már sok 
háború viharát látta, a golyók egészen össze­
vissza lyukasztották. Azután katonazene 
melleit megindult az ezred kisérve az óriási 
embei áramlattól. Útja egész a vérmezőig 
valóságos diadalmenethez hasonlított, mintha 
most jönne vissza valamely győzelmes had­
járatból, megfogyva bár, de törve nem. A 
vérmező elragadó látványt nyújtott. Azt a 
térséget, hol a jubiláló ezred állott, molli- 
nári bakák és rendőrök álltak körül. A 
bejáratnál a házigazda főváros képvisele­
tében, elegáns frakkba öltözött urak fogad­
ták a vendégeket, kik között volt Károly 
Lajos főherczeg és neje Mária Terézia fő- 
herczegnő, József főherczeg és családja, a 
miniszterek és sok polgári és katonai nota- 

i

bilitás, kik közül csaknem valamennyi csa­
ládjával jött az ünnepélyre, úgy hogy a tri­
bün nagyrészét hölgyek foglaltak cl, mely 
igen festői látványt nyújtó t.

Mikor aztán a vendégek nagyobb része 
igy összegyülekezett, megkezdődött a tá­
bor* mise az orgonát helyettesítő katona­
zene hangjai melleit, a mely alatt Hűmmel 
prépost megáldotta a zászló uj szalagját, 
melyet a főváros készittete t házi ezredének 
s mely a főváros színeit viseli. Ezután pe­
dig Mária Terézia föherczegnö feltüzte a 
szalagot a zászlóra. Gerlóczy Károly helyet­
tes polgármester pedig átnyújtotta az ezre­
desnek a főváros 10,000 fitos alapítványá­
ról szóló oklevélé', melyet öt budapesti 
illetőségű, három éven felül szolgaló altiszt 
megjutalmazására tett. Azután az ezred 
visszament a kaszárnyába ép oly zajos él­
jenzés, kendőlobogtatás, viragzápor között, 
mint mikor kivonult.

A kaszárnya udvarán pedig t> főváros 
ebédje volt föiteritve 1200 ember szamára. 
Fényes bakaebéd volt ez, nem pedig egy­
szerű komisz menázsi. Öt fogas volt, me­
lyet jóízűen költöttek el a Drelier-fele s r 
es kitűnő bor mellett. Az ebéd alatt katona­
banda magyar nótákkal mulattatta ajubi aló 
bakákat. Egymást érték a felköszöntések. 
A tiszteket vállaikra veitek s körülhordoz­
ták zajos éljenzéstől kisérve.

Á katonai és polgári notabilitások pe­
dig délután 3 órakor a vigadóba gyülekez­
tek össze banketre. — Az esti órákban 
megnyílt az „üllői udvari színház**, melyben 
persze a szereplők az ezred legénységéből 
teltek ki. Ugráltak, mulattak késő éjfélig. 
Másnap aztán egész nap pihenő volt, a mi, 
tekintetbe véve az akkori állapotokat, igen 
tanácsos volt.

Csak rövid képét adtam az ünnepély­
nek, de lapunk kereteben aligha lehetett 
volna bővebbre nyújtanom elbeszélésem fo­
nalát. Különben is szavakkal úgy is nehéz 
az olyan dolgot leírni, a mit az ember ben- 
sőleg érez.

Még egy* világra szóló (értve a mi kis 
világunkat) esemény adta elő magát a fő­
városban. Az omnibusz sztrájkol. A ki 
tudj i, mi a fővárosnak az omnibusz, annak 
fogalma lehet, liogy minő sajnálatos es ne­
vetséges állapotokat idézett elő a sztrájk, 
melynek közvetlen oka az volt, hogy lőrök 
fokapi'ány meg akarta vizsgáltatni a tulaj­
donosok lovait, melyek közül egy pár vak 
és sánta gebe már nagyon is rászolgált a 
bunkóra. E miatt aztán a tulajdonosok be­
szüntették a közlekedést a kocsisok, kocsi 
veze'ők és a nagyközönség rovásara. A kik 
a nyaralók közt a Svábhegyre vagy Budára 
akarnak átjárni és per pedes apostolorum 
nem szeretnek járni, szidjak — a főkapitányt, 
de meg a tulajdonosokat is, mindkettőnek 
és egyiknek sem adva igazat. A tulajdono­
sok már több ízben gyuléseztek, de meg 
megállapodásra nem bírtak jutni, ámbár a 
tanács kimondotta, hogy a ki egy hó alatt 
meg nem kezdi a közlekedést, attól megvonja 
az engedélyt, a kinek pedig csak ideigle­
nes engedelye van, azonnal meg kell kezdeni, 
mert 24 óra múlva engedélyüket elvesztik.

A képviselöliáznak is melege van. A 
közigazgatási reform erősen beiüiött a hon­
atyáknak. Ehhez járult még az is, hogy 
olyan kánikulai idő van a baz gy üléstér- 

méhen, hogy nemcsak a szónok, de még a 
hallgatóság is beleizzadt, inig az ülés végét 
megvárta. Sokan óhajtottak, hogy éjjel 
tartsák a tanácskozást, vagy legalább a 
reggeli órákban. Ehhez maga Szapárv mi- 
niszterelnök is hozzájárulna. Eddig azonban 
a ház ez ügvben nem hozott érdemleges 
határozatot. Pedig talán ez még sem volna 
rossz terv, mikor az ellenzék olyan tüzes 
támadásra készül. Mert tálán mégis <■. ,|; 
nagy lesz a melegség.

Fővárosi levelező.

A lévai nöegylet közgyűlése A i V|j 
nőegylet M a i 1 á t h Istvánná úrnő óin - t., 
ságának elnöklete alatt f. lió 7-én tartotta 
meg évi közgyűlését. A közgvűlés fötá at 
az 1887. évben hat évi mandátummal u • 
bízott választmánynak évi jelentése képe te, 
amint azt a titkár összeállítót a. Kiem 
dőnek tavijuk belőle, hogy az egylet 
lég 16 árvát tart a „Stefánia árvaház 
kikkel együtt az összes növendékek t
a fennállás kilenczedik évében 32-re . |
kedett. — Az idén kibocsát az egylet t 
árvát s ugyanannvit vesz fel. — Az é 
lyamán az egylet uj felügyelőt válás/

i kiben az árvák uj „mamát** kaptak. — ; .
i léplek az egyletbe a lévai járás követ
1 községei: Aglió, Nagy-S illő és Ovár, m u 

50 fi tos alapítók, — \ ámos-Ladány,
Ká'na, Nagy-Kálna, Garam Lök, Bajka, X, v 
Endréd, Kis-E idréd és Derezslény egy 
községek, Ilölvény, Mezö-Kis Salló, (' ,
Kis-Oroszka, Zeiiz és Garam-Mikol *, umt 
3 frtos rendes tagok. — Így az egyletnek 
az 1891. — évre 23 alapitó tag mellett Jj 
rendes tagja vau. — Az 1891). évben 4~űi[ 
f rt 46’ 2 kr bevétel mellett — mely ossz• ■ *•- 
ben az alapítványi és alap őke is bimfog- 
l.altatik — kiadása 1951 frt 84 kr von. A 
következő évre átviteleit 2849 frt 62’ kr,

I melyből azonban 90 frt 96 kr mint az árvak 
I saját megtakarítása és személyi tulajdona 
1 külön kezeltetik. — A f. évi kö tségvetés 
l 4769 frt 16’ 2 kr. bevétel mellett 1885 frt 

kiadásban irányoztatott elő. — A vá aszt- 
mány határozatára kimondotta a közgyűlés,

' miszerint épületének a Flóra térre eső hoin- 
I lokzata mentén az aszfalt-járót fogja a va- 
| rosi tanácstól kérelmezni ; és tekintettel 

azon körülményre, hogy az egylet a varos 
árváit oly tekintélyes számban neveli es

i ’tjy egyébként a városra nehezedő sommás 
eltartási köl'ségektöl azt már évek óta fel- 

I menti, — évi állandó segélyt fog kérni. — 
I Választási ak ust a közgyűlés annyiban 
1 telt, hogy az árvaiiázi közvetlen feltigyele- 
■ tét 5 éven át odaadóan teljesített gondnok, 
1 özvegy B a I b a c h Andrásné úrnő, tekiu- 
: tettel előre haj ott korára, a közgyülést.ii 

felmentését, kérvén, — egyleti gondnokká 
T o ó t h Zsigmondué úrnőt választó meg. 
A leköszönt gondnok fáradhatlanságauak 
elismeréséül egy bizottság küldetett ki, a 
mely az egylet elnökének vezetése melleit 

I még a gyűlés napjan személyesen köszönte 
meg neki az árvaház vezetése körül kifej­
tett buzgó munkásságát.

Mennyi szemben, mennyi ajkon 
Hittem, hopiy majd feltalálom 
Azt az üdvöt itt a földön, 
Mely tán menyben is csak álom !

Hej! be sok van, a ki enyhül, 
Ha az égre feltekinthet . . .
l)e jaj annak, a kinek már
A remény s?in nyújthat enyhét I

Li3zkay Lajca.

Mikor a jég tüzet fog.
Irta: 1IONTHY ISTVÁN.

Mégis csak rászorultam az olvasásra. 
De milyen olvasás ez ! Nem azért van a ; 
kezemben Hugó Viktortól a „Századok le­
gendái1*, hogy gyönyört keressek 
hanem hogy — el ne aludjam. Mert nem 
szabad aludnom. Minden fél órában ki kell 
néznem a töltésre, hegy vannak a védelem- j 
mel ? A tavaszi esőzések miatt ugyanis meg­
áradt a szőke Tisza, s alig fér meg a med­
rében ; csak egy hatalmasabb hullámzajlás 
kell, s rázuditja árját Kövesvárra is, mint * 
a mentében fekvő többi várossal eddig tette.

Szavamra mondom, nem gondoltam, 
hogy ilyen zajos életem legyen ebben a kis 
városban. Talán a nemezis élt utói, mert 
fitymáltam hajdan egyhangúságát. Magas 
elöljáróim késő télig elláttak munkával, s 
mikor azt bevégeztem, jött ez a veszedel­
mes árvíz s itt szorított. Kineveztek véd- 
biztosul, s most itt lakom a Tisza parton, 
az utszéli csárda ej-vetlen tisztességes szó- 
bajaban, s éjjelein, nappalom merő fárada- 
lom, csupa munka. Most veszem csak hasz­
nát ! öltőimnek és theaföző szamováromnak !

Mikor a múlt őszszel az utolsó földfel- 
n.e.est munkálatokat végeztem, egyszer, mi­
dőn epen a mérő láuczot húztam végig, fél­

— llahaha, —
szeli szépen maraszt. Jöjjön 

benne, jen le ; hiszen a Fecske hátáról 
I

térden állva, a földön, egy lovasnőt pillan­
tottam meg a letarolt mezőkön felém köze­
ledni. Özvegy Verner Boldizsárné volt, a 
jégasszony.

A mint hozzám ért, felugrottam és 
üdvözöltem. — Jó estét, Csertő ur, viszo­
nozta ö. Hát még most is dolgozik ? Hiszen 
mindjárt lemegy már a nap s este lesz. 
Nos, szabad egy kicsit néznem ; nem leszek 
alkalmatlan ?

8 e közben az a két fekete szem rám 
nézett, merően, erősen. Zavartan hebegtem 
valamit, talán ezt: óh, legkevésbbé.

kaczagott. — No lii- 
legalább, emel- 

csak nem
nézhetem végig, hogy mit pepecsel ön ott 
a földön.

Oda léptem hozzá. Egyik kezemet 
elébe nyújtottam s a másikkal átkaroltam 
karcsú derekat. Egy pdlanatig hozzám ha­
jolt, közel, hegy arezomat égette lehelele, 
s aztán leugrott a lóról. De azt a kezemet, 
melyet megfogott, nem eresztette el.

— Holló, semmisem lesz a dologból 
addig, mig meg nem Ígéri, hogy elvállalja 
az önnek szánt szerepet az előadásunkon. 
On lesz Rómeó, én játszom Júliát. Meg 
kell tennie a jótékony czél iránti tekintet 
bői is. Ilyen humánus érzésű embernek, 
mint ön, csak segítenie kell a szegényeken. ; 
No, u*5y'e> megteszi, ha szépen kérem '?

Megígértem és meg is tettein. Hiszen 
úgy tudóit kérni, hogy lehetetlen vo’t ' 
megtagadnom

Mikor az előadás napján találkoztam 
Szegesdi 1 ihamérral, a jó fitt megveregette 
a vádamat s nagy só hajtva igy szólt :

— l'e, odaadnám minden vagyono­

mat, ha csak feiényi kegyben is áilnék Ver­
némé előtt, mint te.

Nem értettem. De az előadás alatt, az 
erkélyjelenetben megértettem. Mikor Júlia 
itt szerelmet esküszik Rómeónak, a jégasz 
szony azelőtt tőle soha nem hallott hangon, 
soha nem látott tekintettel mondta nekem :

— Szerellek !
A közönség tombolt, tapsolt lelkese­

désében, s ő mellemen feküdve, átölelt kar­
jaival s a fülembe súgta hosszan, epeden :

— Szerellek, Lajos, szeretlek. Ezt az 
időt választottam, hogy megmondjam neked. 
Tied leszek, ha kívánod; tégy velem, amit 
akarsz.

S aztán folytatta tovább fennhangon 
a szerepét. Azt mondják, úgy játszott, mint
egy igazi művésznő. S én csak nem is gra­
tuláltam neki. Kerültem az előad is után, s 
nem beszéltein vele máig. Hogy miért ? 
Mert félek tőle, felek büszke arezától, jég- 
Síivetől. Talán tréfát is űzött belőlem s 
kinevetne, ha emlékeztetném arra, a mit 
akkor mondott. Hogyan merném én föl­
emelni szemeimet hozzá, a megközeliihetet- 
len, du-gazdag jégas zouyhoz, én a szegény’ 
hivatalnok. Ha már egyszer fel akarom 
venni Ilimen rózsalánczait, jobban illik 
hozzám a polgármesterék Jolánja, mint ö. 
Ez a leány igen kedves s bizonyos vagyok 
benne, hogy szeretem. Oh, de mégis sokkal 
nagyoub hatással van rám az a jégtekintet, 
mint ez a hamvas, üde, piros arcz j azoknak 
a fekete szemeknek tüze jobban éget, mint 
von ennek a szelíd, kék szempárnak fénye.

De már újból ábrándozom. Künn pe­
dig zug az áradó Tisza hullámverése. Ki a 
töltésre, a munkások közé, ott van az én 
helyem ?

* *

Láttatok-e már árvizet ? Mikor egy 
tengerré dagadt folyó á’töri magát a gyengs 
emberkéz emelte gátakon s nekiront aó

I előtte áLó vidéknek, hogy elseperjen min-
| den‘, mi elébe akad, növényt, embert s 
! állatot egyaránt ? En már átéltem egym-k 

borzalmait, s ma, liogy itt vagyok a fő. i 
rosban, kényelmes szobámban s újra a 
régi módon érzem magamat, remegve gon­
dolok vi-sza a múltra.

>8 épen ezért nem idézem fel emi
i kemben. A mint lehet, a tárgynál maradok.

S ez a jégasszony.
Mikor egy ko omsötét éjszaka a Tis a 

' kiöntött a gáton, akkor találkoztam v le 
! először a „Rómeó és Júlia** i lőadása < ti. 
, Mert most fel kellett keresnem.

T.sztem kény szeritett rá. En vezeti n 
1 a menlŐKet s dereglyémmel legelőször az ő 

haza előtt állottam meg. A Tisza sötét Imi- 
lámái már a ház falát verdesték s a fákl k 
lobogó világánál látni lehetett, mint t* ik 
meg a szép épület falazata a hullámcsapások 
alatt. A ház csendes és nyugodt volt, minilu 
egy lelek sem volna benne. Kiáltásaimra 

, végre felnyílt az egyik ablak, s megjelent 
' ott özvegy Ve'iier Bo’dizsárné.

A következő pillanatban dereglyémet 
az ablak alá irányoztam, s felugorva par- 

i kányára, kezemet nyújt ám felé, liogy ki- 
' emeljem. Soha sem felejtem el azt a tekin­

tetet, melyet ekkor rám vetett, azt az erőt, 
melylyel megszorította kezemet s lerántott 
magához a szobába.

Karos gyertyatartóban két szál gyertya 
lobogott benn az asztalon. A nö pedig 011 
állt előttem házi köntösben s egy darabig 
hang nélkül szögezte rám nagy, fekete 
szemeit.



Különfélék
észéről a miatt, hogy

__ Jogos panaszok merülnek fel a kö" 
az aszfalt'

’g 
s azért az

■»(r veszt*! ’’1 <*  HIK’VV, HA (ISZTall

mentén levő háztetőkön még mindi 
•í,! készültek el a -- 
^ tiltott közlekedők azon kellemetlenség- 

'vannak kitéve, hogy esőzéskor a nya 
1111. léözé zuhog az ereszekről lerohanó 

j.os víz, a mely ellen az esernyő sem 
'ep.s kellő védelmet nyújtani. — A cga- 
K)iiiák eik'szitásét mar nem egyszer sür- 
’,ettíik. Nem tudjuk, kit terhel e részben 
^mulasztás; de hogy a mulasztás úgy a 
i'-ziinséjte. n''114 az aszfaltra nézve nagyon 

mindenki meggyőződhetik ; mert 
‘ ereszekről lezuhogó viz nemcsak a járó- 

iieloki' boszantó, hanem kivájja az aszf.d 
tót és m 
_ Eiv.'o 
szigor'-; 
elkészitt t

csatornák

boszantó, hanem kivájja az
előtt tetemesen megrongálja a.-.t. 

tk, hogy a hatóság kérlelhet len 
. gye keresztül a csatornák sürgős 
msét.
A körmöczbányai magyar egyesület 

vétől a kővetkezőket írja leve- 
17!M)91 ifi országgyűlés here­

ív 100 éves évfordulója alkalmá- 
7-én Bellaagh Aladár tartott 

it beszédet. Az estélyt három si
Mikit is élénkítette; a Forster 
a t o ni c s i k lgnáczé és V a rga 

A főreáliskola ifjúságának kiváló
Lesei előadták a dalárindiilót és 

.eset. A je'envolt közönség igen 
(Ott.

Érettségi vizsgalat. A helybeli 
iitendiek főgimnáziumában az 

szóbeli vizsgálat e hó 7 én tarta- 
g Wieder m a n Károly, kir. 

- pozsony tankerületi főigazgató 
alatt, mely alkalommal a 15 je- 

lentkez közül 1 jelesen érettnek, 3 jól 
erett ti 6 érettnek nyilváníttatott; öten
jcJig t hónap múlva javító érettségi vizs- 
alati ■ iitasiitattak.

Egy nap hat temetes. Rendes egész 
é<»i viszonyok között talán évtizedek óta 

\' t ritkító 
napon sz.a- 

templomok ka­
ra vat a Ion, 
napon a 

volt

seg‘ 
nem fordult elő Léván olyan párját 
eset, mint ma egy hete, a mely 
^ídatianul zúgtak a Katii, 
rangjai, mert hét halott feküdt 
a kik közül hatot kisérlek ki e 
temetőbe.. A holtak közül egy sem 
jártán' áldozata és ami szintén ritka vélet­
len, valamennyi halott katholikus volt.

A járdák es a bolternyök. Az asz­
falt építésé isövet'veztében a járdák teteme­
sen emeltetvén, az egyes boltok fölött levő 
ernyők — a melyek már azelőtt is e'ég 
alacsonyan voltak elhelyezve, — annyira 
kiizei estek a járdához, hogy gáto’jak a 
közlekedést. Különösen alkalmatlanok a 
piacztéren a pecsenyés boltok fölé helyezett 
enniik, a melyek a járda felét foglalják el 
és vív alacsonyak, hogy alattuk szinte le­
hetetlen az átjárás. — Intézkedjék a ren­
dőrség, hogy a közlekedést és a közönség 
kényemét gátló ernyők kellő magasságban 
heh eztesst nek e1.

— Hymen. B i r 1 y Lajos földbirtokos 
e hó 15-én vezeti oltárhoz Kelecsényi 
Laura kisasszonyt, Kelecsényi Ráfaol nagy­
birtokosnak kedves leányát. Az esküvő Ba- 
racrkán lesz. — H u z ó c z y Lajos, Bars- 
tarangye számvevője, e hó 6 án esküdött 
örök hűséget N'agy-S/.elezsényben Schiller 
llermin kisasszony nak, Schiller Róbert puszta-

\ égre megszólalt.
— Miért került azóta? Vagy tatán 

megvet, lenéz ? . . . — S szemeiben hara­
gos villámok jelentek meg.

— De, aszonyom . . . -
— Hallgasson. Nem, nem vet meg, 

hanem ugy-e, mást sz.ret? Szereti azt a 
kis !• ínyt, a polgármesterék Jolánját ? Hogy 
is lehetnék én, a jégasszony, olyan hatással 
önre, m iit az az üde, fes ő bimbó ? Pedig 
ha isn rné történetemet ; ha tudná, hogy 
mint .lett férjem mellett, kihez csak kény­
szeríti mentem nőül, nélkülöznöm a sze­
relmet . ha sejtené, "hogy mint meggyülöltem 

e_ miatt minden férfit, s mint kény- 
’zeriti t in magamat, hogy ellent tudjak a 
Wer. .mek állani .' S ez mindaddig sike­
rült, mig önt meg nem ismer.em. De 
^Ótíl .

Hatalmas ropogás szakította felbe sza- 
V;tit. Kívülről behallatszott dereglyés embe- 
r' im .hálása, kik menekülésre szólítottak. 
11 ]' ug megkapta mind a két kezemet, 
hozz,in hajolt s tovább folytatta.

— Szeretlek. Nem vagyok többé a 
jégasszony. Szeretlek. Mondd, óh mondd, 
8zerctsz-e ? meg tudsz-e vetni ennyi szerel- 
®* *et,  ennyi megalázást, mit én eltűrök, 
elviselek? . . .

-Másra nem emlékszem. Mikor felébred- 
le"‘> puha ágyban találtam magamat. A fe­
kete-dombon felütött sátrak egyikében vol- 
bun, hová a város lakói is menekültek, 
kgy tudtam meg akkor, hogy Vernerék 
háza reánk omlott; embereim engem kibá- 
lasztak a romok közül, Vernémét nem ta­
lálták sehol. Bizonyára a hullámsiruan lelte 
halálát.

liatart uradalmi igazgató kedves leányának. , 
Boldog megelégedés kisérje az uj párokat ! | 

— Vizbefult gyermek. F. hó' 6-án M a- 
usik György lévai napszámos neje két 

, gyermeket magára hagyva, férjének 
ebeu t vitt; mig ő odajárt, Mária nevű, 4 
éves leánykája, játszás közben, a Perecz- 
patakb-i esett s belefult. A szerencsétlen 
leánykának megmentésére többen kísérletet 
te.t-k, <le az eredményhez nem vezetett; 
ped g I raj ez János 10 éves fin dicsé­
retre. inéi ó bátorsággal ugrott a patakba, 
—de fájdalom — már csak a vizbefult 
leányka hulláját vonszolta a partra.

— ,'parostanulók munkakiállitasa- 
A tevai alsofoku ipariskola tanulóinak mun­
kaiból rendezendő kiállítás e hó 21-én, má­
hoz egy hétre, lesz megtartva a r. 
kath. elemi fiúiskola \ . oszt tantermében. 
A kiállításra, mely reggel 8 órától esti 6 
óráig lesz megtekinthető, — előre is felhív­
juk iparunk fejlődése iránt érdeklődő kö­
zönségünk figyelmét !

— Kétszáz milliós szerzemény. A nagy 
fontosságit tárgyalások, melyeket Baross 
Gábor kereskedelmi miniszter kevéssel ez­
előtt szokott erélyével megindított, már 
sikeres befejezést nyertek ; az osztrák-ma- I 
gyár államvasutak magyar vonalainak meg- ' 
vallása iránt a kormány és i> társu'at kép­
viselői megegyeztek. A legnagyobb akvizi- 
czió ez mindazok közt, melyeket eddig a 
magyar kofmány tett. A magyar állam 
149 i kilométernyi elsőrendű fontossága va­
sutat vesz at az összes forgalmi eszközök-

; kel és minden berendezéssel, köze! kelszáz ' 
i millió forint értékben. Ezért viszont fizet 

a társulatnak az 1965 ik esztendeig évi 
9.600,000 f<t évi járadékot, a mely összeg 
azonban vo'tikép magából a pálya jövedel­
méből folyik be. Az egyezmény kiterjed 
minden részletre: a már kész és a most

. épülő szárnyvonalakra, a tisztviselői kar 
átvételére, a csatlakozásra sat. és érvényes- j 
sége már a folyó év elejétől számit. E nagy i 
alku megkötésével a magyar kormány itn- | 
már majdnem teljesen ura Magyarország 
ö-szes vasúi hálózatának. A magyar áll mii 
vasutak hossza most már 7164 kilométer, a 
viczinális vonalokkal együtt pedig 9500 kilo­
méter vasút szolgálja a magyar kormány i 
czélludatos, nemzeties közlekedési politiká­
ját, mely ezentúl még hatalmasabb tényező 
lesz az ország anyagi felvirágoztatásában.

— Siketnéma-intézet. Kaán Géza, 
okleveles tanár, ki több éven át mint tanár 
volt állami intézetben alkalmazva, — mint 
levelezőnk Írja -— Esztergomban siketnéma- 
intézetet fog alapítani. Az alapítandó inté­
zet iránt nagy érdeklődés mutatkozik, mert 
az országban egyetlen ilynemű intézet sincs, 
a melynek közelében olyan szép vidék 
lenne, mint a minő szép és egészséges vi­
déke Esztergomnak, vau.

— Színház. Szombaton, június 
6-án, Szeles József jutalomjátékául Sopliok- 
les Elektrája került szilire csekély si­
kerrel. V á r a d i n é (Elektra) előadása ért 
a legfőbbet; a többiben nem igen tudtunk 
gyönyörködni. V a s á r n a p Szigeti, Viola 
népszínművét adták, melyei a közönség na­
gyon közönyösen fogadott. Gerőfi (Viola) 
élénkén színezte a haramiát. Gerőfi né 
(Vioiáué) méltó párja volt. Bérezi (Peti) 
ez alka ómmal mutatta be m gát s eleg 
izmos tehetségnek bizonyult. Mind a két

S mindennek az egész históriának az 
az egy haszna volt, hogy Szekeres Jo án 
ma jegyesem.

**
Eddig szól a naplótöredék, nyájas 

olvasó.
S most szabad legyen végül az egészre 

egy megjegyzést tennem.
Az igazságszolgáltatás megvan benne. 

Mert ha a jég tüzet fog, — nos, el kell 
olvadnia alatta, ugy-e bár ? . . . Miért volt, 
az a szép özvegy olyan büszke, miért akarta, 
hogy jégből legyen a szive, mikor nem volt 
elég ereje hozzá? Ili-zen ime végre is rabul 
ejtette a szerelem, s a megérdemelt sors 
elérte.

Hanem én sokkal inkább hiszek ab­
ban, lmgy ha a jég tüzet fog, nem olvad 
el alatta, de eloltja még a tüzet is. Es 
erős a kétségem, nem úgy járt-e a mi 
naplóim fiatal földmérőnk is? Olyan néha 
emlegeti a polgármesterék Jolánját, hogy 
szinte kétkedni kezdek, a jégasszony sze­
relme nem lohasztotta e le a tüzet, mit szive 
az ifjú ideál iránt táplált. S bár azzal fe­
jezi be iratait, hogy Szekeres Jolán jegyese, 
mégis nem bízom benne, hogy lia a jég­
asszony megmenekült a kövesvári árvízkor, 
— hiszen senki sem tudta róla biztosan, 
hogy elveszett, — s ha még elég jókor 
összehozta őket a sors, nem kiildte-e vissza 
Csertő Lajos a karikagyűrűt Szekeres Jo­
lánnak ?

íme : két befejezés, nyájas olvasó. 
Kegyeskedjél választani azt, a melyik job­
ban tetszik.

(Vége.)

E rszényesné (özv. G >n 
szerepükben. Csi- 
(Rezeda Marczel.) 

Etel (Jolán),

előadásnál jobban sikerült A paraszt k is­
assz o n y, Bérezik énekes vigjátéka, mely í 
szerdán került színre, A szereplők igye- j 
kezete meg is lelte jutalmát a közönség | 
tapsaiban. Szeles (Kelemen) ezúttal teje­
sen érvényre’ emelte tehetséget. B re z n a i né 
(M.itild) és 
czölné) otthonosak voltak 
nosan alakított M a k k a i 
Kedves jelenség volt V i d a 
leszámítva egy pár helyen kívül levő mo­
só ’yá', igen jól játszott. Várad i (Fátyol 
Gergely) szerepének karakterisztikus oldalát, 
jól felfogva, általános elismerést vívott ki 
magának. B é r c z i t (Sánta Pista) legjobb 
szerepeinek egyikében láttuk. Csütörtö­
kön Csiky Gergely Nagymama czimii 
vigjátékát láttuk elég jó előadásban ; egy 
pár szereplő azonban nem tudván szerepet, 
a darab menete itt ott akadozott. B réz- I 
n a t n é (Szerélni grófné) általános elisme­
rést érdemlő játékával tűnt ki s határozót- í 
tan a legjobb volt. Mák kai (Ernő) is jó I 
lett volna, ha jobban tudja szerepét, Szeles | 
(Örkényi) érzelmes felfogással adta az ez- i 
redest. G e r ő f i n é (Martba) elemében volt. 
Bérc zi a legpteezizebb kivitelben mutatta 
be az együgyű Tódorkát. E ég jó volt 
Er zény estté (Szcrafiu.) — Tegnap 
adták A megboldogultat; ma utolsó 
előadásul szinrekerül B ti k o v, a székelyek 
hóhéra.

— A kövérség ellen az orvosok újab­
ban azt tanácsolják, hogy evés közben, va­
lamint közvetlenül az evés előtt és után 
semmit ne igyunk. Nevezetes, hogy ez a 
tanács már l'linius nagy müvében (NXI\ . 
könyv, 41., 23.) következőképpen fordul 
elő : „A ki hasát növeszteni vagy általában 
kövéredni akar, az igyék evés közben is ; 
aki azonban soványodni óhajt s nem akarja, 
hogy hasa kerek legyen, annak evés közben 
nem szabad innia s azután is csak kevés 
italt vehet magához, azaz más szóval, annak 
lehetőleg tartózkodnia kell az italoktól.

— Orth János holttá nyilvánítása, a 
tönkrement, „Margaritá" ért a biztosítási i 
összeg kiutalványozása és a volt főlierczeg 
hagyatékának szétosztása egész csendben i 
már megtörtént.

— Az elvalt nö, ha félje újra meg­
nősült, nem viselheti többé volt férje nevét ; 
igy döntött egy előfordult, eset alkalmából 
a kultuszminiszter, nehogy egy férfinak két, 
esetleg több nő viselhesse a nevét.

— A saska mint csemege A svajezi ; 
vámhatóság a cserebogarat csemegének mi­
nősítette a legközelebb s mint ilyent adóz­
tatta meg, mert a lakosok egy része jóízűen 
falatozza e rovarokat. Algierben meg a 
sáskát élvezik az arabok, mint Ízletes cse- ; 
inegét. Nagyban kereskednek vele s néha ! 
oly jó ára van, mint az árpának. Az arabok 
nagy előszeretettel eszik a sáskát, még pe­
dig vagy nyersen, vagy könnyen megsütve. 
Szárnyukat és alsó lábszáraikat letépik és 
a fejtiKet is csak akkor eszik meg, ha na­
gyon éhesek.

RÖVIDHÍREK. — Ötödfél m llió nye­
resége volt Ausziria-Magyarországnak állam­
jegyek elkállódásából. E bankjegyek egy 
része alkalmasint elégett, más részük elron- 
gyolódot vagy elveszett. — Bibliai szőlő­
tőke. Szegvaron, mint a „Szentesi Lip“ 
írja, egy Kertben két ritka szőlőtőke lát­
ható, a melyek egyikén három szál vesszőn 
126, a másikon pedig öt szál veszön 260 
fürt szőlő van. — Katonai körökből azt 
hír ik, hogy a legénység ellátási illetményét 
az 1892. évtől kezdve javLani fogják. — 
Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter 
az Osztrák-magyar államvasut vonalainak 

, államosítása tárgyában e hó végén a kép 
viselöhaz elé törvényjavaslatot terjeszt. 
— A ZOlia május h ivában is jól jövedel­
mezett; a bevétel 201,000 írttal volt több, 
mint tavaly a megfelelő időben ; ez éviién 
a forgalom emelkedése 1 308,800 emberre 
és 431,700 frtra rúgott. —Fólrengés. F 1 Ji- 
Olaszország több vidékén e hó 8-án igen 
erős földrengést észleltek, a mely több vá­
rosban jelentékeny károkat okozott. — Leó 
papa hir szerint — lábaira teljesen meg­
bénult, úgy hogy szokott sétáját a vatikáni 
kertben meg kellett szüntetnie. — A sel- 
meczi banyaszakadámian őszre öt bányászati 
és bányászainvevöségi ösztöud j iire edik meg, 

; egyenként 300 írttal ; folyamodni lehet Jit 
! itus lm 31 ig. — A kohrailirek ismét kez­

denek feltünedezni, egyelőre még jó messze 
j keleten. Abissziulában oly irtóztatóan pusz­

tít a rémes járvány, hogy a lakosságon a 
legnagyobb rémület veit erőt s ezrével me­
nekülnek más h -lyekre.

A P K O M Á <ji O K.
— Rovatvezető Z u ti A n y. -

Bók. — Tudja e Uram, hogy nagyon félek a 
villámtól ? — Nem csodálom, asvzonyoin, a kiben anny1 
a v jnz tő 1

11 a o l y a n n a g v ur. Vendég (bankiizlet- 
ben): Beszélhetek Ntineskövi úrral ? — Ha n ká r
(egykedvüen) : Azonnal szolgálatára leszek ; tessék ad­
dig e székre ülni. — Ven d é g (boszusan): Talán 
nem tudja, hogy én báró K<ősege vagyok? — Ban­
kár: Ezer bocsánat! Akkor két székre tessék ülni!

T A N U G Y.
i.

Vizsgálati rend
a lévai k. r. főgimnáziumban.

Junius 18-án vizsgálat a hittanból az
I.—VII. osztályban.

19-én délelőtt az I. osztályban a nyel­
vek, a VII. oszt, a reáitárgyak csoportja. 
— 20-án délelőtt a IV. és II. osztályban a 
nyelvek, a VI oszt, a reáltárgyak csoportja.
— 22-én délután szavalás, ének es torna­
mutatványok. — 23 án délelőtt a III. osz­
tályban a nyelvek, az V. és I. oszt, a reál­
tárgyak csoportja. — 24-én délelőtt a v II. 
és VI. osztályban a nyelvek, a IV. oszt, a 
reáltárgyak csoportja. — 25-én délelőtt az 
V. osztályban a nyelvek, a III. és II. oszt, 
a reáitárgyak csoportja.

Junius 28-án Te Dettm és az i^kiilai 
bi/.onyitványok kiosztása.

Kelt Léván, 1891. junius 11.
A fögimn. igazgatóság.

II.
Értesítés. *

A lévai alsófoku ipariskolában az év­
záró vizsgálatok e h ó 15. és 16 á n esti 
6—8 óráig tartatnak, a melyekre a tanügy- 
barátokat ez utón hívja meg

Léva, 1891. junius 12.
az igazgatóság.

III.
A lévai r. katli. elemi fiúiskola osztá­

lyaiban a zárvizsgák e li ó 18. és 19-é n, 
a rendes tanórákban lesznek megtartva, 
melyeken a szülőket és tanügybarátokat a 
legszívesebben látja

Léván, 1891. junius hó 12.
az igazgatóság.

IV.
Meghívó.

A „Léva és vidéke" r. katli. néptaní­
tói egylet f. é v i j u 1 i u s hó 1-é n, dél­
előtt 10 órakor, Léván, a r. kath. fitanoda 
I-ső osztályában évi rendes közgyűlést 
tart, melyre az egylet tagjai s a tanügy 
barátai tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgysorozata:
a) Elnöki megnyitó.
b) A választmány jelentésének tár­

gyalása.
c) 3 tagú számvizsgáló bizottság ki­

küldése a számadások megvizsgálására s 
ennek eredményéhez képest a számadó pénz­
táros felmentése.

d) Tisztujitás, valamint a 12 választ­
mányi tagnak — titkos szavazás utjáni — 
választása.

e) Emlékbeszéd néhai Munkay János 
tb. kanonok, esperes plébános s egyleti volt 
elnök fölött, tartja Halják János gr.-ujfalusi 
tanító.

f) Felmerült indítványok tárgyalása. 
Garamujíalu, 1891. junius 1.

Hónig Vilmos,
esperes-plebáuos, egyl. elnök.

KÖZGAZDASÁG.

Egy világhírű pezsgöbor-pincze. Van e 
valaki, a ki a Theophile Roederer és l’sa- 
fele pezsgőt nem ismeri. Aki csak egyszer 
megizlel'.e e drága nedűt, annak örök emlé­
kezetében is marad. De nem arról van most 
szó, hanem ezen ezég pinezéiröl, melyek a 
természet egyik legnevezetesebb ritkaságát 
képezik. Ezek a hajdani reims-i kata­
kombák, melyek e varos lakosságának 
menhelyül szolgáltak ellenségeik üldözései 
el en. A föld alatti csarnokok és folyosók 
40,000 négyzetméter terjedelemmel bírnak 
és meg a régi rómaiaktól ásattak azon 
mészrétegekbe, melyek o vidék kőzetét 
alkotjuk. M után ezen katakombák századok 
múlva egy vé etíeu által fölfedeztett ik, a 
Theophile Roederer es Tsa czégtől óriási 
pinczeknek átalakíttattak és pezsgőborok 
befogadására művésziesen rendeztettek be, 
amely czélra ezen pinezék nagyon is alkal­
masak, miután a katakombák 150 kupola­
forma 20—40 méternyi magas térhelylyel 
bírnak, a melyekben a hömersék'et válto­
zatlan és melyekbe nedvesség nem hatolhat. 
Ez okozza egyebek közt a ielsöbhséget, 
melyben a Theophile Roederer és Tsa czeg 
borai a többi borok fele t részesülnek.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza: m.-inázsánk‘nt 9 frt — kr, 9 frt 
10 kr. Kétszeres 6 frt 80 kr. 7 frt 50 kr. Rozs 
7 frt 20 kr. 7 frt 60 kr. Árpa 6 frt. 50
6 frt 80 kr. Kukoricza 6 frt 80, 7 frt — 
kr. Bab 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Zab 7 frt — kr.
7 frt 20 kr. Lencse 7 fri 30 kr. 7 frt 60 kr. 
Köles 4 frt 80 kr. 5 frt — kr.

Nyilttér.
Áttört nyers selyemből egy véget 10 frt

50 krert valamint finomalib minőséget 
bérmentve és vámmentesen szabit Hen 
neberg G. (es. és kir. uilv. szállít i) gyári 
raktára Zürichben. jMiuták forduló pos­
tával küldetnek. Levelekre Svájczba 10 
kr. bélyeg ragasztandó.________________



Junius 14.
HIRDETÉSEK. 24. szám.

E rovatban minden s/.ó egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül: belyeg- 
dijbnn « rakó’ megjelölése
mellett fizetendő minden eg»-

sxeri beiktat >-ert 7 kr
KIS HIRDETÉSEK.

Hirdetésekre bő cbb felvilágosí­
tási .svitrai vm társa kiudóczég 
ad. ki levélbeli tu<lakuz.úd>isru 
pustabelyeg beküldést.* n.e lett 

azonnal válaszol.

Befözni való nemes meggy 
kilója 20 krral megrendel­
hető postán Kis-Kereskényben 
M. F. czim alatt.

Pörgetett idei tiszta ákácz 
méz is ugyanitt kapható fél

vagy egy kilós üv egekben 50 kr. 
illetve 1 frt. (95) 2—2

Nyitrai László ur Mártonffy- 
i Szappanos -utczai házában három 

szoba*, konyha-, pincze- és éléskamrából 
álló lakás azonnal bérbeadatik. Bővebb 
felvilágosítást ad Léván, 1891. május 
16 . Pólya Pál, lakik Nyitrai Ferencz 
ur házában.

75
*-■ rész-

6-6 ÜGYNÖKÖK 
törvényileg megengedett sorsjegye t 
letfizetés melletti eladására általunk a 

legelőnyösebb feltételek 
mellett miGdenhol felvétetnek. Fővárosi 
váltóüzle' társaság Adler és Társa Buda­
pest, Fürdő- és Dorottya-utcza sarkán.

MÁRI ACZELLI gyoinoreseppek 
készítve HTtÁITV^C’. védangyalhoz czimzett 

gyooyszertá'ában Kremsierben (Morvaország).
Elismert ki ünösécü . «yomorerösitö és elevenítő hatású 
gyógysz r emésztési zavarok esete.ben Csak a m llékoit 

védöjegygyei és aláírással t llátott készítmény valódi 
Eg' üres: ára 10 kr., nnx* üveg (kétszeres' 70 k 

Az alk<»to részek nyilvánosságra vaunak hozva. 
<«y <>gy>/.4*rtnrnk»)a kapható.

10

Folyékony arany és ezüst.
A vegyészeinek egy lényeges haladását képezi az ujonan föltalált 

folyékony arany,- ezüst, Stb. sziliekben, melyek e szakmába eső' kö­
rökben osztatlan kedvességnek örvendenek, megfelelnek mü- és disz- 
czélokra, mindennemű fa-, üveg , porczellán-, kő-, fém-, papír-, 
bőr-, viasztárgyak, húsvéti tojás-, dió-, kép- és tükörkeretek, 
kosáráruk, fa- és csont-faragványok, gypsfigurák, lámpa áll 
ványok és mindennemű tárgyak aranyozás- és ezüstözéshez. 
Egyszerű kezelés által egy ecsettel a kívánt tárgyakra lesznek festve, 
fény- és tisztaság kifogástalan ; nem ragad, s úgy egy gyenge átfes­
tés által a legjobb szilárdság és tartósság elérhe:ő. Tekintve az 
egyszerű kezelési módot, mindenki maga a megsérült, kép- és tükör­
kereteit, faragványait és minden tárgyat kijavíthat, \ agy egész ujonan 
ezüstözhet, vagy aranyozhat.

Egy üveg ára ecsettel 30 kr., gyáros Kern Vilmos.
Raktár: Czírok J. Klain Ödön. Nyitrai és Társa uraknál és Kern 

(»3) testvéreknél Léván. 12-9.
ír-—cwn—.-ír—ír -r—-v .ír—?wi

A „BUDAPESTI HIELAP“ 2-1

ELÓFIZETÉSI FELHIVÁSA.
Főszerkesztő: Rákosi Jenő. — Felelős szerkesztő: Csajthay FerenCZ.

Dolgozótársak: Baloyh Pál, Balázs Iynáez, Baksay Sándor, Béla Henrik, Berényi 
László, Barna Izidor, Csajthay Ferencz, Csapodi István dr., „ Flammarion Kamill, Herczey 
Ferencz, E. Illés Károly, Kaas Ivor báró, Osvald Sándor, Őszi Kornél, Projf Sándor báró, 
Jíákosi Jenő, Biíkosi Piktor, Solder Hnyó, Teleki Sándor yrój, Tóth Béla, Vasskó Elemér.

A kiadóhivatal feje : Zilahi Simon.

A Budapesti Hírlap jun. lóén tölti be 
fennállása tizedik évét. Ez évea alatt a ma­
gyar közönség legnépszerűbb, legelterjed­
tebb lapja lett és a mai időszaki sajtó kel­
lékeivel a magyar hírlapirodalom elsőrangú 
tagjává küzdötte föl magát.

A nemzeti irány merész és elszán’ kul­
tusza úgy a politikában, mint az irodalom­
ban, a művészetekben és a társadalomban 
biztosították neki a hirlapolvasó közönség 
rokonszenvét és tömegeit.

Alig volt rá eset Magyarországon, mióta 
az alkotmány helyreállt, de ritkán külföldön 
is, hogy hírlap oly vezérlő szerepet játszok 
egyes kérdések sorsa megalakításában, mi­
nőre a Budapesti Hírlap aránylag nem hosszú 
fennállása óta ismételve adott példát: nem 
kell csak a véderő vitára emlékeztetnünk, 
a melyben két hónapon keresztül azt lehet 
mondani a Budapesti Hírlap táplálta a vitát 
a közérdeklődést, a közszellemet. Újabban 
pedig a közigazgatási javaslat első és döntő 
bírálata e lap hasábjairól indult ki, hogy az 
emléket megtenné kény itse.

Ily sikerekhez pedig kettő szükséges: 
elsőbben is az értelmi töke párosulva az 
Írói tehetséggel ; másodszor az abszolút 
függetlenség minden párttól és hatalmasság­
tól. Ezek nélkül lehetetlen azt az erkölcsi 
erőt felszabadítani s munkássá tenni a köz­
érdek javára, a minő a tisztességes sajtóban 
és munkájában rejlik. Ila pedig valaki e 
helyen, a hol az újság kénytelen magától 
beszélni, ezt dicsekvésnek venné, annak 11103*- 
engesztelésére készséggel tesszük a valló- 
mást, hogy távolról sem tartjuk magunkat 
csalhatatlanoknak. Tudjuk, hogy minden 
vigyázat és megfontolás mellett is botlunk 
mi is. De botlásunk is csak szabad meg­
győződésünkből ered, nem egy harmadiknak, 
akar egyénnek, akár társaságnak, akár párt­
nak, akar felekezetűnk, akár osztálynak su- 
galmazásából vagy egyoldalit érdekéből.

Bízvást tehetjük hát olvasóinknak azt 
az igeretet, hogy .így mint eddig, újságírói 
kötelességeinken és lelkiismeretűnkön kívül 
más urat magunk felett el nem ismerünk.

A politikai vezotest, a vozérczikkek 
rovatát, lialoyli Pál, Kaas Ivor báréi és l’á 
kosi Jenő látják el rendesen. Jogi szak- 
czikkeinket, általában jogi szakkérdések fej­
tegetését, rovathoz nem kötve Edd Illés 
Károly kitűnő tollából veszik e lapok olvasói. 
Orvosi s természettudományi kérdésekben 
ironk és tanácsadónk Csapod! István doktor, 
a jeles fővárosi orvos és szakiró. A többi 
rovatok megoszlanak kipróbált s nagyobb 
részt már évek óta a Budapesti Hírlap kö­
zönségét szolgáló több doigozó társaink közt.

Irodalmi és tárczarovataink a mellett 
hogy a lap keretén kívül levő írók közre-

2 Melyik lapra fizessünk elő? J 

legolcsóbb Ú 
í 

í 

ol (J) 

seineK gyor- a 
kitűnősége, a GJ 

-•**-:“" t nép- A 
.. s e U

Egyetértés- közöl. Gazda- j 

’ ’O 
e! » t) 
áros y 

0 

0 

0 

0 

0 

c 

■€>€>€>■€> O-O-O-O-OOO-O-O-O-O-^)

$ 0 ini,gy 

0 ,
a mely5

0
0 
0

í0 . -Y úgy, hogy egy év alatt 3(1—40 kötetnyi regényt, részint eredetit, ré- 
Pl szint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarsága fordításban kapnak 
0™ az „Egyetértés- olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásá­

ról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyet- 
értés*'-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., */4 évre 5 frt 

0 egy évre 20 írt. Az előfizet ési pénzek az „Egyetértés" kiadóhivatalába 
^küldendők. Mutatványszámot, a kiadóhivatal kívánatra egy hélig ingyen 
Qlés bérmentve küld. (39) 52-10

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a 
/ar lap az

EGYETÉRTÉS44,
az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar < 

vasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyor 
sasága, "alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, 
különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az Egvetértés“-t 1 
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb s e 
mellett tárgyilagos hű tudósítást, egyedül az „1~ 
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő 
S gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvű lap a, mert az 
„Egyetértés" kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségévi 
alaposságával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos 
S a mezőgazda megtalálja mindazt az .,Egyetértés--ben, amire szük­
sége van. Változatosan szerkesztett tárczájábau, annyi regény olvas­
mányt ad, mint egy lap sem. Két három regényt közöl egyszerre,

s

működését is sűrűén igénybe veszik, sőt a 
közönség köréből is a tehetségeket magához 
vonni iparkodik, oly erőkre vannak állan­
dóan bízva, mint Teleki Sándor ezredes, 
Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulus), Herczeg 
Ferencz, Baksay Sándor, Béla Henrik és a 
főszerkesztő ( Ö), végül a világraszóló hirt
élvező Flammarion Kamill, a ki szintén 
állandó szerződéses viszonyban van a Buda­
pesti Hírlap p.d.

A regenycsarnok számára iparkodásuuk, 
hogy a külföldről s a hazai erökiől is a 
javát szerezhessük tin-g a Budapesti Hírlap 
bán Csiky Gergely kitűnő regény- és dráma­
írónkat a hírneves franczia : Ohnet Gv örgy 
váltja fel. Egy olasz, regény Salvatore Farina 
tollából szintén birtokunkban van. Hogy’ 
nagy áldozatoktól sem rettenünk vissza e 
rovat érdekében, megmutattuk azzal, hogy 
tavaly megszereztük és közöltük Stanley 
legújabb művét afrikai expedicziójáról. An­
gol regényeink, a melyekből évenként keltőt 
hármat szoktunk közölni, kitűnő kedvelt­
ségit elveznek.

A mi e lapok többi tartalmát, u. m. a 
közgazdaságot, újdonságokat, az értesülése­
ket, helyi-, vidéki és külföldi tudósításokat 
illeti : mindez régóta úgy el van látva a 
Budapesti Hirlap-\>i\n, mint bármely első­
rendű európai lapban. Dolgozótársainkat 
méltán nevezhetjük kipróbált és lelkes gár­
dának, a mely becsvágyát helyezi lapja 
korrekt 'és kitűnő kiszolgálásába. Mindé:) 
jelentékenyebb magyar városban van tu 
dósitónk, Becsben egész kis fiókszerkesz.ő- 
ség szolgál ki bennünket telegráf és telefon 
úján; az európai nagy* városokban saját 
tudósítóink óvják közönségünk érdekei*, és 
mindenüvé a haza halárain belül és kívül 
bárhol valami rendkívüli dolog készül vágy­
ba csak véletlenül megesik : külön kiküldött 
tudósítóink ott vaunak vagy ott teremnek, 
mint a magyar olvasóközönség érdekeineji 
katoná.

A Budapesti Hírlap iránya az elmúlt 
decenniuin alatt kial.otia képességei tüz- 
próbáját. Ebben a változatlan irányban fogja 
ezentúl is teljesít ni feladatát és kiszolgálni 
olvasóit.

Julim 1 én fogjuk megkezdeni Ohnet 
György .1 yyillölséy adója czituü uj regényé­
nek a közlését, mely a Budapesti Hírlap 
kizárólagos tulajdona.

Az előfizetés feltételei helyben házhoz hordva, 
vidékén postával: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, 
negyedévre 3 frt 50 kr., egy bora I frt 20 kr. A fő- 
riírosi nyaralókban lapunk korú reijyel kézbesittetik, 
az egész fürdő-évad alatt pedig előfizetőink kíván­
ság ír 1 a lapot bárhová utána!.- kiililjük, még akkpr 
is. ha a nyáro i át többszőr változtatnak tartózko­
dási helyet. Az előfizetések vidékről legczélszerűbben 
postautalványnyal eszközölhetők kővetkező czim aiatt

i

A „Budapesti Hírlap*4 kiadóhivatalának, IV. kerület, Kalap utcza 16. szám.

Becs, 1873. Budapest, 1885. E-z.k, 18&9. | N.-Piánkáu, 1887.1 London, 1878.
Efíleni-éreni. i Nagy dis/.okl. DL/.okle’.t:!. Arany-érem. Di? /.oklevél.

CSIK JÓZSEF
csász. es kir. kizárólag szTbadalm.

első szerémi portland-cement- mészgyár
EEOCSIlTEZxl-.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Rudolf rakpart 8.
ajánlja a t. építész és épitőinester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáró 

ságok, valamint a n. é. építő-közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

Fortland-cement és vízhatlan, meszét
melyek miiid -’ikor egyenlő jó minőségben

a t.

íf
Árjegyzékek s magyarázat kívánatra kész 

30—8.

szállít tatnak.
seggel in gküldetik.

Paris, 18G7. Kecskemét, 1872. Újvidék, 1875. | Szeged, 1878. Trieszt, 1888.
Bronz érem. Ezüst érem. Arany érem. | Érdem-érem. Arany érem.
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SCHLICK-féle0
0
0
0
íj Gyár és irodák :
rj VI.. külső Váczi-ut 1696 99,

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű,
V gőz- és járgánycséplő-készületeit és számos első dijakkal

0 szabadalm. mélyitő-ekéit, 
ered-eti BCHLICK és -VID^TS-föle 
egyvasu ekéit, - talajmivelő eszkö­
zeit, boronáit és rögtörő hengereit, 

valamint0
0
0
0
0
0

vasöntöde és gép­
gyár részvény­

társaság 
BUDAPESTEN.

Városi iroda és raktár:
VI., Podmaniczky-utcza 14.

Schlick-féle szabadalm. „HALADÁS4 sorbavetögépeit.
Készletben vannak továbbá: g31)t)ÍiatÍSZ* t
tító rosták BAKER s VíDATS rendszer) takar- 
moykeszitp gépét tengeri morzsolok es darálok, 
szabad. Jokay-fele „Hnugaiiá’ daraló-gepek erö- 
Jajtasra, őrlőmalmok es olajmalomliereiidezesek. 
Eredeti amerikai kévekötő es marokrakó arató-gé­
pek es fnkaszalo-gepek. szalliiliató mezei vasutak stb.

Előnyös fizetési feltételek. 
Legjutányosabb árak. 0


